



Я помню! Я горжусь!

Мы продолжаем рубрику о героях, сражавшихся с японскими захватчиками за наш родной край

Фронтовыми дорогами

Нашим доблестным Вооруженным Силам Валентин Егорович Глухов, ныне слесарь цеха целлюлозного цеха бумкомбината, отдал десять лучших лет жизни. В грозные годы войны на своем танке колесил он фронтовыми дорогами. Не раз ходил в атаку, сметая броней вооруженного до зубов врага.

В день 25-летия Победы над немецкими фашистами на лацкане пиджака Валентина Егоровича будут сверкать два ордена Славы и несколько боевых медалей. Эти высокие государственные награды - словно вехи фронтового пути. Много раз отважный экипаж вступал в бой с численно превосходящим противником и выходил из него победителем.

Танкист Глухов воевать начал под Псковом, брал Нарву, Ригу, а на подступах к Тарту получил первое ранение. О своих боевых делах он рассказывал: «Надо было уничтожать фашистскую нечисть, вот мы ее и громили. Многие тогда не щадили своей жизни, думали только об одном - быстрее добраться до вражеского логова».

Танковая бригада, в которой служил Глухов, в Прибалтике поддерживала 56-ю Краснознаменную Пушкинскую дивизию. Даже фамилия комдива запомнилась - генерал-майор Усенко. Бой был жарким. Все поле было усеяно подбитыми немецкими танками. Враг отступил, и Рига была освобождена. Тогда многие солдаты за ратные подвиги были награждены, а механику-водителю Глухову командир приколол на грудь сразу две награды - орден Славы и медаль «За отвагу».

Особенно кровопролитными были бои в Курляндии. Здесь старший сержант Глухов был ранен вторично, причем тяжело. Попал в госпиталь. Не хотелось молодому танкисту лежать в палате, когда боевые друзья громили врага. И врачи постарались быстрее поднять на ноги солдата.

Снова Валентин Глухов в строю, на этот раз на венгерской земле. Враг чуял свою гибель, но не хотел сдаваться. Он сосредоточил большие силы у озера Балатон, бросал с самолетов провокационные листовки.

«Но мы не боялись никаких угроз. Наша бригада одной из

первых прорвалась в расположение врага, - рассказывает танкист.

- Столько уничтожили техники и живой силы, что и сейчас вспоминается это с гордостью».

Немцам не удалось у озера Балатон остановить стремительное наступление наших войск. Весь геройски сражались сотни, тысячи таких воинов, как Глухов.

Новые государственные награды отличившимся. Ими был удостоен и Валентин Егорович. Он получил вторую «Славу» и вторую медаль «За отвагу».

Пал Берлин, но не закончилась для танкиста Глухова война. Он едет вместе со своей танковой бригадой громить японских империалистов. Освобождает Курилы, вместе с десантом высаживается на острове Кунешир.

После разгрома японцев долго еще служил в армии отважный танкист. Демобилизовался лишь в 1953 году. И остался работать на острове. У воина сейчас семья, подрастают дети. И в трудовом строю ветеран остается в первых рядах,

И. ТОРОПКИН.
Опубликовано в газете
«Родная земля»
от 09.05.1970 года.

Бил врагов солдат

Секретарь райкома комсомола был непоколебим:

- Молод еще, 17 лет еще нет, а туда же - на фронт. Нет, и еще раз нет. В тылу тоже нужны рабочие руки, а ты работаешь на военном заводе. Ясно?

Это был уже второй разговор молодого парня Валентина Глухова с секретарем райкома. И второй раз он получал категорический отказ.

Шел грозный 1942 год. И сердце 16-летнего Валентина Глухова было там, на передовой, и он был так же настойчив и упорен в достижении своей цели, как и те, кто с оружием в руках бил ненавистного врага.

Когда Глухов появился в деревнях райкома третий раз с той же просьбой, секретарь не выдергал и, тяжело вздохнув, сказал:

- Ну что с тобой делать? Ладно, так и быть. Буду ходатайствовать, чтобы отправили тебя, Валентин, на фронт.

И вот мечта сбылась: в новенькой форме танкиста Валентин Глухов был направлен на фронт. Молодой командир орудия САУ-76, не по годам серьезный, принял боевое крещение под Псковом и Нарвой.

Свой первый бой Валентин Глухов запомнил на всю жизнь. Здесь он впервые увидел врага лицом к лицу. Врага, посягнувшего на его Родину, на его

юность. Вот он - враг, в прицеле его мощной 76-миллиметровой пушки: прямо на САУ Глухова движется фашистский «фердинанд» с паукобразной свастикой на броне, медленно направляя жерло своей пушки, кажется, прямо в самую душу. Держись, ефрейтор Глухов! Перед тобой враг. Ты должен выстрелить первым. Огоны!

Вздрогнула «самоходка». И в первый момент было непонятно:

то ли он выстрелил первым, то ли по нему выстрелил враг. Внутри САУ все окаталось дымом.

Это же просто гильзу снаряженную выбросило, - мелькнула мысль у Глухова. Взглянув в прицел, он с радостью увидел: над бронированной коробкой «фердинанда» поднимались в небо жирные клубы черного дыма. Фашистская «самоходка» горела, и из нее один за одним, согнувшись, спрыгивали на землю гитлеровцы.

Здесь и закончилась война для старшего сержанта Валентина Егоровича Глухова.

Девять боевых наград имеет ветеран Великой Отечественной войны. Среди них два ордена Славы II и III степеней. Он и сейчас в строю тружеников. Вот уже 21 год работает слесарем целлюлозного цеха бумкомбината.

- Если надо, я и сейчас готов встать на защиту Родины, - заявил В. Е. Глухов в беседе.

Доброго вам здоровья, Валентин Егорович!

В. КОНОВАЛОВ.
Опубликовано в газете
«Родная земля»
от 16.07.1974 года.

Ветераны всегда впереди

Этого улыбчивого, энергичного человека хорошо знают в коллективе целлюлозно-бумажного завода. Валентин Егорович Глухов уже четверть века трудится в цехах предприятия, причем 13 лет из них - слесарем-ремонтиром целлюлозного цеха.

У Валентина Егоровича - тревожная юность. Вся она, без остатка, ушла на войну. В памятном 1943 году вместе со своими товарищами по Ижорскому заводу он ушел на фронт в составе ополченской танковой дивизии, а марта того же года молодой танкист принял свой первый бой.

Помнит ветеран бои за Псков, Нарву, Тарту. А закончил он Великую Отечественную в Бен-

грии, после освобождения Будапешта. Но и после этого продолжался ратный путь В. Е. Глухова. В августе 1945 года он снова вступил в бой, на этот раз с японскими милитаристами. В составе стрелковой бригады, командуя орудием, он освобождал Холмск, Курильские острова.

За ратные подвиги Родина отместила Валентина Егоровича Глухова двумя орденами Славы, двумя медалями «За отвагу», многими медалями за освобождение городов. Можно лишь отметить, что второй орден Славы нашел его в 1954 году, когда он уже работал на целлюлозно-бумажном заводе.

С 1953 года ведет отчет своей трудовой биографии бумажника заслуженный ветеран. Сперва он работал в цехе изоплит, а с 1966-го

- в целлюлозном цехе. Цех трудный, работа требует не только профессионального умения, но и выносливости, привычки к запаху кислоты, к ремонту, как правило, без остановки производства. Все оказалось по плечу ветерану.

Опытному слесарю поручают наиболее ответственные узлы и детали. Коммунист, наставник молодежи, он не стоит в стороне от общественной работы, активно участвует в предвыборном соревновании и встречает праздник советской демократии высокими показателями в труде. Он из тех, о которых по праву говорят: ветераны всегда впереди.

В. НИКОЛАЕВ.
Опубликовано в газете
«Родная земля» № 26
01.03.1979 года.

• К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

«Спасибо деду за Победу!»

В рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в г. Макарове стартовала акция «Спасибо деду за Победу!».

Подробнее об акции рассказал и. о. начальника отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации МО «Макаровский городской округ» Дмитрий КАН.

Идея акции заключается в параде транспортных средств, оформленных в военно-патриотическом стиле. Парад состоится 8 мая в 12 часов 30 минут после торжественного митинга у «Стелы Памяти». Сначала участники акции будут выстроены на городской площади у здания администрации, затем совершают круг по улицам города.

Участниками акции могут стать обладатели автомобилей всех категорий, велосипедов, детских колясок, мотоциклов. Для участия в акции необходимо подать заявку до 1 мая в районный Дом культуры г. Макарова либо по электронной почте cikidmkv@rambler.ru.

По итогам акции оргкомитет выявляет победителей согласно номинациям. Победители будут награждены призами, призеры и участники грамотами, благодарственными письмами. Лучшие примут участие в выставке транспортных средств 9 мая.

Форма заявки на участие в конкурсе «Спасибо деду за Победу!» (Заявки участников, поступившие в оргкомитет, проходят согласование в ГИБДД):

ФИО.

Контактный телефон.

Адрес эл. почты.

Марка автомобиля, год выпуска.

Государственный регистрационный знак (номер).

Цвет автомобиля.

Согласие принять участие в автопробеге в выставке и церемонии награждения.

Дата, подпись.

Контакты Оргкомитета: тел.: 5-24-28, 5-08-15, эл. почта: cikidmkv@rambler.ru.

Юбилейные награды за Победу



лишь наградам», - сказала в приветственном слове Валентина Васильевна.

3 апреля в малом зале администрации МО «Макаровский городской округ» состоялось торжественное мероприятие. Вице-мэр Татьяна Сидорчук вручила медали



«Уважаемые ветераны, 70-летие Победы - достойная дата. И кому, как не вам, мы должны сказать огромное спасибо, что ценой ваших жизней, ваших ратных подвигов мы имеем над головой синее небо и яркое солнце. Спасибо вам большое за то, что вы сделали, спасибо вам большое за то, что вы живете, что вы своим образом вдохновляете нас на трудовые успехи. Мы гордимся вами, благодаря вам подрастают достойное патриотически воспитанное поколение. Подрастающее поколение уважает вас, стариков, которые отдали так много сил, чтобы мы жили. В преддверии праздника 9 мая правительство Российской Федерации утвердило медали, которые добавятся к ва-



всем ветеранам, среди которых были жители блокадного Ленинграда, труженики тыла, участники трудового фронта: «Уважаемые наши ветераны, в преддверии такого ве-

проживают в селах муниципального образования.

За все это время юбилейные медали вручили тридцати четырём ветеранам.

И. ШКВАРОК.